

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΚΑΜΨΕΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

# Τα \$50 δις πρέπει να χρησιμοποιηθούν για την ενίσχυση αυτών που θα τα ξοδεύσουν

ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, ΧΑΜΗΛΟΜΙΣΘΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

**Π**αρόλο που οι δημοσκοπήσεις δείχνουν εμπιστοσύνη στην εθνική οικονομία, οι ενδείξεις είναι πολύ διαφορετικές και καθόλου ενθαρρυντικές αν κρίνω από τις ανακοινώσεις δύο μεγάλων τραπεζών. Η National Australia Bank προβλέπει ότι η Αποθεματική Τράπεζα θα κάνει ακόμη δύο μειώσεις στα επίσημα επιτόκια που θα πιάσουν πάτο στο 1% για να αναθερμάνει τον πληθωρισμό που είναι επικίνδυνα χαμηλός, ενώ η τράπεζα ANZ ανακοίνωσε μείωση 23% στα κέρδη της επειδή αυξήθηκαν στα \$3 δις τα κόκκινα δάνεια.

Τί σημαίνουν αυτά; Ο Χρήστος Μπελέρχας θα σάς δώσει την επιστημονική απάντηση, ενώ εγώ μιλώ από τη θέση του καταναλωτή και γνωρίζω πως μια μεγάλη μερίδα του πληθυσμού στην Αυστραλία υποφέρει και γι' αυτό ο πληθωρισμός είναι χαμηλός, ενώ χιλιάδες Αυστραλοί δεν μπορούν να ανταποκριθούν στα χρέη τους στις τράπεζες. Εκείνοι που υποφέρουν οικονομικά είναι κυρίως

οι μικρές επιχειρήσεις, οι χαμηλόμισθοι και οι συνταξιούχοι, δηλαδή αυτοί που δημιουργούν και προσφέρουν τις νέες θέσεις εργασίας με τους κυρίως καταναλωτές που δημιουργούν με το ρευστό τους τον τζίρο στην αγορά. Θα αναφέρω χαρακτηριστικά ότι σύμφωνα με τις στατιστικές, μόνο το τρίμηνο μέχρι τον Ιούνιο φέτος χρεοκόπησαν 1408 επιχειρήσεις και 6636 ιδιώτες.

Πώς να πάει, όμως, μπροστά η εθνική οικονομία όταν οι μισθοί και οι συντάξεις λιμνάζουν; Εχω βαρεθεί να γράφω πως κινητήρια δύναμη της οικονομίας είναι οι χαμηλόμισθοι και οι συνταξιούχοι, με τρανή απόδειξη πως η Αυστραλία γλίτωσε την παγκόσμια οικονομική κρίση επειδή ο τότε πρωθυπουργός, Κέβιν Ραντ, κυριολεκτικά μοίραζε δολάρια σ' αυτές τις κοινωνικές ομάδες. Φυσικά, οι Λίμπεραλ είχαν εξαγριωθεί γιατί πιστεύουν ακράδαντα πως οι κυβερνήσεις πρέπει να μοιράζουν δολάρια μόνο στους έχοντες και κατέχοντες, όπως τον πρωθυπουργό, Μάλκολμ

Τέρνμποουλ, που πριν τις εκλογές ήθελε να γεμίσει τις τσέπες των κροϊστών με \$50 δις. Αν είναι δυνατόν, σε μια περίοδο με τεράστια ελλείμματα στον Προϋπολογισμό και μεγάλο εθνικό χρέος.

Αν οι Ευρωπαίοι είχαν αντιμετωπίσει την οικονομική ύφεση και τα προβλήματα στις χώρες του ευρωπαϊκού νότου όπως ο Κέβιν Ραντ, σήμερα η Ελλάδα δεν θα ήταν σε κατάσταση ακραίας φτώχειας, όπως αν είχαμε κυβέρνηση Λίμπεραλ τότε με μέτρα λιτότητας, σήμερα θα αντιμετωπίζαμε μια πραγματική οικονομική κρίση.

Ένα από τα επιχειρήματα των συντηρητικών για τα μέτρα λιτότητας με μισθούς και συντάξεις πείνας είναι η συγκράτηση του πληθωρισμού. Τώρα, όμως, δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος με πολύ χαμηλό ποσοστό πληθωρισμού που πρέπει ν' αυξηθεί και δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος από την αύξηση του εισοδήματος για τις μικρές επιχειρήσεις, τους χαμηλόμισθους και τους συνταξιούχους.

Ο κ. Τέρνμποουλ θα πρέπει να νιαστεί

περισσότερο για το εθνικό χρέος, από το ενδιαφέρον του για τα κέρδη των κροϊστών και τα \$50 δις που έχει διαθέσιμα να χρησιμοποιηθούν για να ανακάμψει η οικονομία με την ενίσχυση αυτών που θα τα ξοδεύσουν και θα αυξηθεί ο τζίρος στην αγορά.

ΣΗΜ.: Χθες αναφέραμε ότι ο Μάλκολμ Τέρνμποουλ βρίσκεται σε δύσκολη θέση ύστερα από το εκλογικό αποτέλεσμα που τον αποδυνάμωσε πολιτικά και επιβεβαιώθηκε από το τηλεοπτικό πρόγραμμα «Four Corners» όπου πρωτοκλασάτοι Λίμπεραλ και άλλοι τόνισαν τα προβλήματα που θα αντιμετωπίσει ο πρωθυπουργός, στη Βουλή, στη Γερουσία και προπαντός μέσα στο κόμμα του. Μου άρεσε η δήλωση του ανεξάρτητου βουλευτή, Μπομπ Κάτερ, που είπε πως με πλειοψηφία ενός βουλευτή μόνο, οι Λίμπεραλ βουλευτές δεν θα μπορούν ούτε στη τουαλέτα να πάνε και να παρακαλούν να μην πεθάνει η γιαγιά τους γιατί δεν θα μπορούν να πάνε στην κηδεία της!

### Ανιστόρητοι

Συχαρητήρια στην πρέσβειρα της Ελλάδας, Αικατερίνη Ξαγοράρη, για την επιστολή που έστειλε στο Κανάλι 7 εκφράζοντας «έντονη δυσαρέσκεια και απογοήτευση για την ανιστόρητη διασύνδεση από δημοσιογράφο του Καναλιού», όσον αφορά στην παρουσία των Σκοπιανών στους Ολυμπιακούς που βάπτισε Μακεδόνες.

Εγώ θα κάνω το δικηγόρο του διαβόλου και θα πω ότι δεν φταίει ο άνθρωπος, αφού τα ΜΜΕ στην Αυστραλία ονομάζουν «Μακεδόνες» τους Σκοπιανούς, αγνοώντας το κράτος που τους αναγνωρίζει μόνο σαν FYROM.

Τα ΜΜΕ θα δικαιολογηθούν ίσως πως δεν γνωρίζουν την Ιστορία και δεν θέλουν να αναμειχθούν σε μια διένεξη ανάμεσα σε δύο χώρες.

Εγώ θα πρότεινα στην οργανωμένη ομογένεια να τυπώσει ένα βιβλιαράκι με τα επιχειρήματα για την ελληνικότητα της Μακεδονίας μας, κυρίως από καταξιωμένους ξένους ιστορικούς που θα μοιραστεί σε όλα τα ΜΜΕ με μια συνοδευτική επιστολή που θα τους υπενθυμίζει ποιά είναι η επίσημη πολιτική της Αυστραλίας απέναντι στα Σκόπια και στην οποία θα πρέπει να προσαρμοστούν.

Ίσως θα έπρεπε κιόλας την διαμαρτυρία της κας Ξαγοράρη να ακολουθήσουν επιστολές διαμαρτυρίας στο Κανάλι 7 από σύσσωμη την οργανωμένη ομογένεια.

### Ολυμπιακοί και... τάβλι

Οι σύγχρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες αντιμετωπίζουν

μεγάλα προβλήματα και οικονομικά, γι' αυτό διαθέσαμε τις σελίδες 30 και 31 στην πρόταση να επιστρέψουν στην κοιτίδα τους. Ένα πρόβλημα είναι ο αριθμός των αγωνισμάτων που συμπεριλαμβάνονται και τα χρυσά μετάλλια έχουν φτάσει αισίως τα 310! Χθες η Αυστραλία κέρδισε χρυσό μετάλλιο στο γυναικείο ράγκμπι, ενώ υπάρχει και το γκολφ μαζί με δεκάδες άλλα άγνωστα στο ευρύ κοινό και παίζονται μπροστά σε κενές κερκίδες.

Αφού υπάρχουν παγκόσμια πρωταθλήματα ράγκμπι, τένις, ποδοσφαίρου, γκολφ κλπ., ποιός ο λόγος να υπάρχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες με τεράστιο κόστος;

Μια αθηναϊκή εφημερίδα έγραψε μεταξύ σοβαρού και αστείου πως μόνο το τάβλι λείπει από τους Ολυμπιακούς Αγώνες, εγώ θα πρόσθετα και την... ξερή!

### Κασιδιάρης και διαπλοκή

Οι δεξιώτατοι συμπάρκοι χειροκροτούν τον Ηλία Κασιδιάρη επειδή έκανε φύλο και φτερό τον μεγαλοεπιχειρηματία, Φώτη Μπόμπολα, στην εξεταστική επιτροπή που διερευνά τα δάνεια κομμάτων και ΜΜΕ. Ομολογουμένως, ο Κασιδιάρης πήγε διαβασμένος και οι ερωτήσεις του τεκμηριωμένες, αν και διαφωνώ με την ανοίκεια συμπεριφορά του γενικά, «τί λες ρε караγκιόζη;», «αν δεν ήσουν γέρος θα σηκωνόμουν» κλπ.

Ομως ενώ οι συμπάρκοι χειροκροτούν τον Κασιδιάρη, δεν λένε ποιός του έδωσε την ευκαιρία να βγάλει στη φόρα τις λαμογιές. Τους είναι πολύ δύσκολο πως η κυβέρνηση Τσίπρα προσπαθεί να καθαρίσει



το Σταύλο του Αυγεία, να πατάξει την διαπλοκή και φοροδιαφυγή και να προστατεύσει τους Έλληνες σε ακραία φτώχεια.

Εγώ περιμένω να δω μέχρι τέλους της θητείας του τί θα πετύχει ο Αλέξης Τσίπρας και αν απέτυχε θα τον κρίνω ανάλογα, αλλά θα αν πετύχει στις προσπάθειές του θα γελάσω πολύ με τους αριστερούς και δεξιούς διώκτες του...

### Ολυμπιακό ανέκδοτο

Λέει η μία φίλη στην άλλη:

- Εσύ δήλωσες εθελόντρια στους Ολυμπιακούς;

- Όχι, καλέ, εγώ είμαι Πάοκ!